试卷6答案
	一、填空题(10，每题2分)  10%
	得分
	


1．  0   1（对1个得1分，全对得2分）
2． 
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（对1个得0.5分，全对得2分）
3． 2N=M（2分）
4． 41H（2分）
5． 驱动方程   状态方程    输出方程（对1个得0.5分，对2个得1分，全对得2分）
	二、选择题(10，每题2分)  10%
	得分
	


1． a（2分）
2． d（2分）
3． b（2分）
4． b（2分）
5． a（2分）
	三、简答题(40，每题8分) 40 %
	得分
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1． 解：
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1）先利用卡诺图对函数化简
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        得如下函数
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（2分）
2）画出四选一数据选择器电路符号图，并写出其函数表达式
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（3分）
3）令X=0，则[image: image7.wmf]1
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再令
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，得：
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（3分）
2． 解：
[image: image10.wmf]BD
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（每一步2分）
3． 解：
1）所谓的三态门电路，就是指某一电路含有一个控制端，在该控制端有效时，其电路的输出根据其自身的输入输出关系，可能是0状态或1状态；但在该控制端无效时，其电路的输出呈现出高阻特性，这是的电路输出点与系统好像是断开的关系。（4分）
2）由上述的三态门的表述中可以看到，具有三态门结构的电路，其输出可以并接在一起，连接到一个公共点上（或称公共线上），这就是总线结构的原理，因为通过在某一时刻，具有三态门结构的电路，其控制端只有一个是有效的，而其它的控制端都是无效的，也就是公共点上传递的只有控制端有效的这个电路的信号；在不同的时刻，可以是不同的控制端有效，这就实现了公共点的分时使用，形成总线的思想。（4分）
4． 解：
1）由图可知，根据虚地的概念，运算放大器的同相端与反相端的电平几乎是一样的，也就是开关S0,S1,S2,S3不管是左边闭合还是右边闭合，其相应的流经电流I0，I1，I2，I3的大小（或表达式）是一样的。（2分）
2）既有：
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因此，流经i的电流，根据开关S0,S1,S2,S3是左边闭合还是右边闭合，可表示为
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（2分）
3）又因为运算放大器的输入阻抗可认为是无穷大，因而，i＝iF，故流过RF的电流产生的压降为：
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4）因此u0的表达式为：
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（3分）
5）由上式可见，当控制开关Si的数字控制信号di发生改变时，输出电压也随之改变，这就是权电阻网络D/A转换的原理。（1分）
5． 解：
1）所谓竞争冒险现象，就是按照逻辑表示关系，在某一变量发生从“0”到“1”或从“1”到“0”的跳变时，会按严格的逻辑关系输出，而不会出现的短暂的意想不到的电平，而根据该逻辑关系做成的集成电路，在发生上述情况时却出现了与逻辑表达关系不一致的短暂的低电平或高电平，该短暂电平的产生可能会引起电路的故障。（4分）
2）举个例子来说，对于表达式
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，在B=C=1的情况下，逻辑表达式可写为
[image: image16.wmf]1
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，当对于电路来说，由于信号的传递延时，若A已经从“1” 变“0”，而/A还没有从“0” 变“1”，在这没有变的这段时间内，电路产生了一个0电平输出，这和逻辑关系的输出恒为1不一致，就存在所谓的竞争冒险现象，称为“0”险象。（4分）
	四、分析设计题(40，每题20分) 40 %
	得分
	


1．解：
1）由图可知，该电路是由3个JK触发器构成的时序逻辑电路。根据时序逻辑电路的分析步骤，首先写出驱动方程，根据特征方程写出状态方程，由状态方程画出状态转换图，根据状态转换图结合输出方程判定电路的功能。（3分）
2）下面就根据这个分析步骤进行分析：

驱动方程为：
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（4分）
3）根据特征方程
[image: image18.wmf]n
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，其状态方程为：
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（5分）
4）假定初态
[image: image20.wmf]000
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，则可得如下的状态转换图：（3分）
5) 输出方程为
[image: image21.wmf]n
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结合上面的状态转换图可知，是一个五进制的计算器。（3分）
6）现在检查其能否自启动：

设初态
[image: image22.wmf]101
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，其次态为010，可以进入循环体；

设初态
[image: image23.wmf]110
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，其次态为000，可以进入循环体；
设初态
[image: image24.wmf]111
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，其次态为000，可以进入循环体。

因此三个非有效状态都能进入循环体，可以自启动。（2分）
2．解：
1) 根据题意，是4输入变量的组合逻辑设计，因此按组合逻辑电路的设计步骤解体。（3分）
2) 其真值表如右图。（6分）
3）根据真值表写出逻辑函数：
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（5分）
4）上述的表达式已经是最简式，没有必要化简，因此可画出如下的逻辑电路图。（6分）
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